

管制人員的答覆

(問題編號：2860)

總目： (30) 懲教署

分目： ()

綱領： (1) 監獄管理

管制人員： 懲教署署長 (邱子昭)

局長： 保安局局長

問題：

過去三年，懲教署曾處理多少名在囚跨性別人士，當中的國籍分類為何？

有指署方不顧跨性別人士意願，強行將男跨女人士的頭髮剪去，涉嫌違反《聯合國禁止酷刑和其他殘忍、不人道或有辱人格的待遇或處罰公約》，就此，當局在處理在囚跨性別人士的頭髮時，有否顧及其需要，並給予特別指引供前線人員參考？

懲教署有否指引處理在囚跨性別人士，若有男跨女人士在囚，署方會安排什麼性別的懲教人員對待該跨性別人士，反之亦然？

提問人：陳志全議員 (議員問題編號： 22)

答覆：

由2014年至2016年，懲教署共收納58人次的跨性別人士，包括17人次為香港永久性居民、3人次來自內地、16人次來自菲律賓，以及22人次來自泰國。

一般而言，懲教署會安排跨性別在囚人士在位於小欖精神病治療中心的跨性別組服刑，並根據個別個案的情況和參考院所醫生、臨床心理學家或精神科醫生的專業意見，為該等在囚人士作出包括搜查、髮型、處所及生活相關等適當的服刑安排。跨性別組之目的為保護跨性別在囚人士，以免他們受到其他在囚人士的滋擾。